
 

  
  Dipartimento di Scienze Agrarie,   

 Alimenti, Risorse Naturali e Ingegneria  

   

VERBALE DEL GRUPPO DI ASSICURAZIONE DELLA QUALITÀ DEL CORSO DI LAUREA IN  

INGEGNERIA GESTIONALE  

  

A partire dal giorno 27 aprile 2022 alle ore 13:00 e fino al 29 aprile 2022 ore 16:00 a seguito di regolare 

convocazione del Coordinatore (mail del 27 aprile 2022) si è tenuta la seduta telematica del Gruppo di 

Assicurazione della Qualità del Corso di Laurea in Ingegneria Gestionale, per discutere sul seguente ordine 

del giorno:    

1. Valutazione della coerenza delle schede di insegnamento pervenute, per l’anno accademico 

2022/2023, con obiettivi e risultati di apprendimento del Corso di laurea in Ingegneria Gestionale;  

2. Stato di avanzamento della compilazione dei documenti relativi all'assicurazione della qualità: 

Scheda SUA – I Parte CdS 2022/2023;   

         3.    Varie ed eventuali.                                  

    

   In allegato alla convocazione della riunione in oggetto, sono stati inviati:   

- la Scheda Unica Annuale (SUA) del Corso di Studio in Ingegneria Gestionale a.a. 2022/2023;  

- i programmi degli insegnamenti;  

- i link ai regolamenti  Ingegneria Gestionale a.a. 2022/23 (I anno), Ingegneria Gestionale a.a. 

2021/2022 (II anno) e Ingegneria dei Sistemi Logistici per l’Agroalimentare 2020/2021 (III anno);  

 
 
Presiede la riunione telematica il Coordinatore del CdS prof.ssa Clelia Altieri e nomina segretario 

verbalizzante della presente seduta la dott.ssa Valeria Gentile.  

Come previsto dal regolamento di funzionamento del Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimenti, Risorse 

Naturali e Ingegneria e dalle linee guida in materia della qualità della didattica (approvate nella seduta del 

senato accademico del 26.11.2014), il GAQ deve procedere quindi alla valutazione delle schede di 

insegnamento pervenute per valutarne la coerenza rispetto a quanto riportato nel Regolamento del CdS in 

Ingegneria Gestionale.   

In sintesi, la SUA-CdS ha il compito di:  

- far conoscere gli obiettivi formativi del corso e le attività formative progettate per raggiungerli;  

- illustrare le risorse, le strutture e i servizi disponibili;  

- chiarire ruoli e responsabilità sulla gestione del corso;  

- mostrare i risultati conseguiti.  

 

 

                    



La suddetta riunione è subordinata alla verifica da parte del Gruppo di Assicurazione della Qualità  

(GAQ) del corretto stato di avanzamento della compilazione dei documenti relativi all’Assicurazione della 

Qualità SUA del suddetto Corso di Studio.  

 
 Alle ore 17.35 del 27 aprile prende la parola la dott.ssa Gentile, che riferisce quanto segue:  

 
“Cari tutti, 
allego il syllabus di fisica appena ricevuto. 
Saluti 
Valeria” 
 

 Alle ore 08.18 del 28 aprile prende la parola la prof.ssa Altieri, Coordinatore del CdS, che riferisce  

quanto segue: 

  
“Gentilissimi Colleghi, 

       dopo una breve consultazione, vi comunico che i colleghi Fornarelli, Iavagnilio e Prosperi si sono 
gentilmente resi disponibili per verificare la congruità delle schede di insegnamento con quanto riportato nel 
regolamento. 
Attendo eventuali osservazioni in merito alla bozza della SUA. 
Buona giornata a tutti 
Clelia” 
 

 Alle ore 11.09 del 28 aprile prende la parola la dott.ssa Gentile, che riferisce quanto segue:  

 
“Cari tutti, 
allego il programma di Produzione nella fabbrica intelligente. 
Saluti 
Valeria” 
 

 Alle ore 15.10 del 29 aprile prende la parola il prof. Iavagnilio, che riferisce quanto segue:  

 
“Carissime, 
in vista della riunione delle ore 16  a cui non potrò partecipare... Vi invio una sintetica tabella di revisione 
delle schede syllabius che mi avete inviato. 
Un caro saluto 
Raffaello IAVAGNILO” 
 
 

 Alle ore 16.10 del 29 aprile prende la parola il prof. Fornarelli, che riferisce quanto segue:  
 

 
“Buon pomeriggio, 
Allego i miei commenti relativi al terzo anno. 
Saluti, 
FF” 
 

 Alle ore 16.24 del 24 aprile prende la parola il prof. Prosperi, che riferisce quanto segue: 
  

 
“Gent.mi,  
rispondo alla presente, indicando quanto ho rilevato per le schede di insegnamento del I Anno, che sono 
state pervenute: 
- Chimica : lievi inesattezze sul n. di CFU ripartiti tra EC e ES; correzione dei Risultati Attesi, in modo 
coerente con il Regolamento; 
- Fisica_mod-01 e Fisica_mod-02: mancanza di ripartizione delle ore di lezione da destinare a EC e ES; 
mancanza del n. di CFU ripartiti in base alle varie parti del programma; correzione dei Risultati Attesi, in 
modo coerente con il Regolamento; 
- Gestione di Reti Logistiche: mancanza di ripartizione di CFU e delle ore di lezione da destinare a EC e ES; 
correzione degli Obiettivi Formativi dei Risultati Attesi, in modo coerente con il Regolamento. 
Le altre schede di insegnamento del I Anno non sono pervenute. 
Vi ringrazio per l'attenzione e resto a disposizione per ogni eventuale chiarimento. 



Maurizio”

 Alle ore 16.27 del 29 aprile prende la parola la prof.ssa Altieri, Coordinatore del CdS, che riferisce 

quanto segue: 

“Ringrazio di cuore i colleghi Fornarelli, Iavagnilio e Prosperi”

 Alle ore 17.01 del 29 aprile prende la parola la prof.ssa Mastroserio, che riferisce quanto segue: 

“Caro Maurizio,                                                                                                                                           
grazie per le osservazioni! Effettivamente la ripartizione in CFU si è persa per strada (ricordo di averla 
inserita ad un certo punto), provvedo subito a rimetterla a posto. Per quanto riguarda  i risultati attesi, 
invece,probabilmente in generale devono essere diversi tra syllabus e regolamento (e.g. riquadretto nel 
regolamento a pag 15 per Fisica generale). I risultati attesi dovrebbero seguire i descrittori di Dublino 
Conoscenza e capacità di comprensione , Capacità di applicare conoscenza e comprensione, autonomia di 
giudizio, abilità comunicative, etc. cosa che è stata inserita correttamente nel syllabus, ma non riportata in 
tabella del Regolamento per sintesi.                                                                                                                      
Modificherei il syllabus di Fisica (Mod I e II) con i CFU corretti, mentre lascerei il testo sui risultati attesi nel 
syllabus e nel regolamento così come sono.                                                                                                  
Che ne pensi?                                                                                                                                                     
Grazie e cari saluti.                                                                                                                                    
Annalisa”

 Alle ore 18.11 del 29 aprile prende la parola la prof.ssa Mastroserio, che riferisce quanto segue: 

“Cari tutti,                                                                                                                                                             
in allegato i sillabi modificati con inserimento di CFU per EC ed ES ed integrazione con i CFU per argomenti.
Rimango a disposizione per ulteriori azioni a riguardo.                                                                              
Buiona serata e buon fine settimana.                                                                                                                 
AM

2. Varie ed eventuali   

  Relativamente al presente punto non sono pervenute altre comunicazioni.     

  

Si precisa che il Coordinatore farà adeguare le schede d’insegnamento come previsto dalle linee guida 

in materia della qualità della didattica (approvate nella seduta del senato accademico del 26.11.2014) poi il

presente verbale verrà trasmesso in Consiglio di Dipartimento per la definitiva approvazione.     

Come stabilito nella convocazione telematica, la seduta viene chiusa alle ore 16.00 29 aprile 2022. 

  

        IL SEGRETARIO                                                                    IL PRESIDENTE     

  (dott.ssa Valeria Gentile)                                              (prof.ssa Clelia Altieri)  
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